

長庚大學 113 學年度第 1 學期班代大會會議紀錄

壹、開會時間：113年10月7日（星期一）中午12時10分

貳、開會地點：工學大樓6樓第1會議廳

參、主席：權益部部長 蔣政煒

肆、紀錄：秘書部部長 王聖喆

伍、出席人員：如簽到表

陸、主席致詞：(略)

柒、報告事項：

一、議程說明：說明會議進行流程

二、宣讀上次會議紀錄及執行情形(如附件一，P9-10)，

捌、提案討論：

提案一、校園機車停車場相關問題

說明：

- 一、近日同學迭有反映校園機車場停車位不足之情，且造成不少同學之熱議。
- 二、機車停車場之地面不平整，且路線標示略有不清之情，是否能對此進行改善。
- 三、於機車停車場(原大型巴士停車位)增設進入校園的出入口，方便同學進出。
- 四、在太陽能板三期裝設計畫中，是否有相關規劃(場地重新規劃鋪設、淹水問題)

與會者提問：

受傷證明是否相對較難申請，會使得同學不方便出行。

教官說明：

學生可具備市級以上之證明之受傷證明以給生病或不方便之同學申請校內停車位，其主要原因為校內之停車位不足，估進行機車集中管理。

提案二、校園網路相關問題

說明：近有同學反應校園網路連線時一直遇到「已達到最大可允許線上人數」，然刪除其他裝置功能並無法使用且先前並無此狀況產生。

提案三、體適能中心設施增設需求

說明：

- 一、近年來健身風氣盛行，體適能中心改善成學期制的報名後，申辦人數眾多，這學期開學沒多久就額滿了。雖然校方有控制申辦人數但體適能中心的使用時段仍供不應求甚至中午用餐時間也都不少人。
- 二、提議能否調整會員使用時間，把平日上課時間也納入會員使用時間分散不同空堂可以使用體適能的時間，同時也固定校隊使用時間避免出現空堂校隊不使用而會員也無法使用的問題。
- 三、器材方面，器械式的背肌訓練機僅一台，而胸、肩、腿等大肌群器械式都有兩台，建議可以增設。
- 四、體適能中心現有兩台史密斯供多肌群訓練，啞鈴也有接近30個，唯臥推椅僅兩台，在有史密斯練胸的情況下，變成徒有啞鈴而沒有椅子可以訓練的狀況，懇請學校添購，可以調整會員費已符合學校這方面的支出。

與會者提問：

只有前兩週可以進行申請，是否是因為器材過少？

提案四、蘊德樓宿舍洗衣機相關問題

說明：

- 一、近日迭有同學向本會反應此相關問題
- 二、蘊德樓洗衣機有不少損壞情形且洗衣房的環境不佳。
- 三、洗衣機的數量殊寡，使得住宿生洗衣有不便之情形。
- 四、當初在向學生傳達施工辦法時，似無表達清楚，其中重點有說關於先施工高樓層再施工低樓層的洗衣房，而因為在暑假時沒有按時施工，導致在學期間又同時施工，造成整棟樓的洗衣機非常不足。

總務處回覆：

- 一、配合學務處蘊德樓洗衣間施工期間，安排臨時洗衣房供同學使用，若有洗烘衣機設備損壞或需要清潔，可向舍監或總務處反映，接獲報修後將通知廠商於隔天立即修復。
- 二、目前已陸續於蘊德樓11-14樓設置臨時洗衣房，現場共28洗衣機及28烘衣機供同學使用，待洗衣房完工將逐層擺回設備。

提案五、延長據德樓全家營業時間

說明：據得樓全家目前平日營業時間只到01:00AM，考量到據德樓住宿人數增加，且每學期皆有人反映半夜購買食物，還要前往明德樓才能購買，造成學生不少困擾。因此，提議是否能與明德樓超商一樣，將平日據德樓全家營業時間延長至24小時。

總務處回覆：9/23已洽全家開發部及營運部進行評估中，如營業時間有異動，總務處將會公告周知。

提案六、據德樓旁水溝惡臭反應

說明：近日本校學生迭有反映，明德樓至據德樓之間的人行道旁水溝經常散發惡臭及熱氣，嚴重影響通行體驗。該問題艾一年有餘，未見顯著改善，導致對該路段產生負面觀感。為提升校園環境品質，敬請校方定期進行下水道及水溝清理，並強化排水系統之管理。盼望校方能對此問題予以高度重視並進一步妥善處理。

總務處回覆：

- 一、關於學生反應水溝經常散發惡臭及熱氣，9/19廠商完成水溝沙泥清淤作業，9/30廠商完成疏通水管作業。
- 二、為改善水溝積水現況，後續委託工程部門，以專案盡快改善排水系統。

與會者提問：

除水溝外，垃圾場的氣味也十分惡臭，且地板不平整容易摔倒受傷
學生會說明：

學生會將於會後向相關處是提出此案。

提案七、於學生餐廳裝設衛生紙，以提供教職員生用餐便利性

說明：在使用學生餐廳時，由於餐廳內沒有提供衛生紙，這對於日常用餐或需要清潔手部的情況下造成了些許不便。且許多同學用餐後需要衛生紙進行基本的清潔，若能在餐廳內提供衛生紙，將會大大提升用餐環境的舒適度和便利性。

總務處回覆：

- 一、學生餐廳各廠商皆在櫃檯有提供衛生紙，供購買餐點的師生們取用，建議可在點餐後，先在櫃台備齊所需衛生紙，再取餐至座位區用餐。
- 二、擬配在垃圾廚餘區附近增設衛生紙架，供師生取用。
- 三、規劃地點3處如圖星號位置。



提案八、學生社團於宿舍區進行不當宣傳

說明：近日有同學向本會反映：「○友會拿著沒有學校認證的宣傳單，到宿舍挨戶敲門不斷催促同學出門聽其宣傳。不重視學生意願，更影響同學休息與學習。」

學務處課外組回覆：

課外組將於下次社團協調會提醒社團，請社團勿於宿舍非公共區域進行各項活動宣傳，以免影響同學安寧，如同學再有發現類似情事，可主動向課外組反應，由課外組處理。

提案九、調整Elearning下載簡報之方式

說明：了解學校為了智慧財產權問題，而將EL上之簡報設定為「若非教師允許，不得開放學生下載簡報」，但仍有許多學生反映因為教授不會使用EL系統，使得學生無法下載簡報。

因此能否調整為「預設為允許學生下載」，若教授不允許學生下載，則設定為「不允許學生下載」。

教務處品保組回覆：

謝謝同學們的寶貴建議，因學校E-Learning系統需符合智慧財產權（簡稱智財權）以下相關規定：

1. 屬封閉性系統，沒有帳號無法進入。
2. 修習該課的學生始可閱讀。

3. 檔案預設不可下載。

故為尊重智財權，本校E-Learning系統預設老師所上傳的PDF檔案都為不可下載，檔案的使用權限將依據個別老師視教材的可公開性進行公開。若老師同意開放讓學生下載，若為老師自製教材，且內容不涉及智產權問題，則老師可自行於E-Learning中，開啟『開放下載』按鈕。由於部分老師們不清楚開放的操作方式，讓老師更清楚設定檔案開放下載的方法，除原有的E-Learning操作說明外，品保組也完成以下三項加強宣導的作法：

1. 將『如何開放下載』的PDF檔案放在與E-Learning首頁輪播的第一頁。
2. 於9月25日將『如何開放下載』的PDF檔案寄給全校老師。
3. 於最新消息中張貼『如何開放下載』的公告。

提案十、改善宿舍區印表機及其電腦設備

說明：明德樓及據德樓之印表機及電腦設備老舊，使得學生列印時常有不少問題發生。詳細發生問題如下：

1. 印表機設備經常發生列印不善之問題，使得文字或圖片常有許多的條紋，且畫質不佳。
2. 電腦之作業系統為Win7，建議更新電腦作業系統及軟體。避免學生不熟悉老舊之作業系統，並利學生操作電腦時的方便性。
3. 滑鼠及鍵盤亦有老舊之問題，使得操作上常常有問題發生。
 - A. 據德樓之滑鼠反應不甚靈敏，且鍵盤經常故障，這使得學生只能利用螢幕小鍵盤來進行。
 - B. 明德樓之滑鼠反應不甚靈敏，且薄膜鍵盤老舊，發生按鍵難以按下之情形，造成難以進行打字。

學務處住宿組回覆：

敬請總務處事務組秉權責逕向合約廠商反映及要求改善明德樓及據德樓之印表機及電腦設備。

總務處回覆：

- 一、已於9/12完成據德樓電腦硬體更換，並完成明德樓及據德樓電腦系統更新。
- 二、其他配件如列印機、鍵盤及滑鼠等問題，已請廠商進行測試保養或更換新品。
- 三、廠商每週都會到校做保養及異常排除，如使用設備有問題，可向舍監櫃台或總務處反映。

提案十一、提議於據德14樓簡易廚房加裝抽油煙機

說明：據德14樓設有簡易廚房供外籍生烹調食物使用，然烹調食物時的強烈異味已嚴重影響到其他學生之住宿權利，更是不少學生因此而難以入睡及休息。因此提議學校提供抽油煙機供外籍生烹調時使用，讓烹煮食物時的煙及味道能不影響其他學生之權利。

學務處住宿組回覆：

裝設抽油煙機案，刻正呈核中。

提案十二、增設自動販賣機

說明：本會近日收到同學反映：「校園內運動場及其周邊飲料販賣據點較為偏遠，例如第二三學舍周邊的運動場地、活動中心三樓和體育場等地區。由於這些場所在特定時段人流密集、使用頻率高，建議學校考慮在此類場所設置自動販賣機或增設飲水機，以方便學生和使用者更便捷地取得飲品，提升運動和活動時的舒適度。」經本會內部討論後，期盼校方能對該生所提出之地點予以考量，並與相關廠商進行充分溝通，以提升校園之便利性。

體育室回覆：

經與總務處討論，活動中心及室內體育場館已鄰近學餐及便利商店，並已設置多台飲水機，歡迎同學多加利用；宿舍周邊的室外運動場地，由於飲水機無法設置於全戶外，自動販賣機則需考量電源、遮蔽及廠商營利意願，體育室將配合總務處會勘後選擇販賣機設置地點。

總務處回覆：

已邀請販賣機業者評估增設機台可行性，經業主評估後，客流量太少，未來廠商如果願意進駐，總務處及體育室將會公告周知。

提案十三、修正「長庚大學 創業創新實作補助要點」之補助原則

說明：

一、專題的製作為依照學生之專題製作意願進行分組，因此並非所有組別都有達到4人以上之可能。然組成人數4人以下之組別仍然有修習專題實作相關課程及製作專題之需求。故提議修訂創業創新實作補助要點第四點第一項：「每名學生補助助學金1萬元為原則，由學生自行規劃支用內容，並以4人以上團隊方式彈性運用總補助經費。」可以將低於4人組成之團隊亦納入補助名單內，藉以提高所有製作專題之組別公平性。

二、且由於有些科系如：資訊工程學系、人工智慧學士學位學程之專題實作競賽需要學生繳納活動參加費用。且此專題展為此課程之必要

項目，更為畢業之重要項目。然此影響學生畢業之重要活動及課程之參加需額外付錢則略顯不妥。故提議將學生參加專題展之開銷亦能夠納入校方之補助中，藉此降低學生參加專題展、達到畢業資格之經濟壓力，並讓活動籌辦者能夠將更多時間投入於活動之舉辦及製作。

教務處回覆：

- 一、本校設立「創業創新實作補助要點」之目的為鼓勵學生積極參與專題實作，培養創新思考與問題解決能力，將所學專業知識運用於實務操作，提升未來就業力。其規範4人以上團隊才予補助，主要強調團隊合作互助，共同創作之特性，於本要點設置之初已經校內充分討論，本原則暫不改變。
- 二、經瞭解，資工系及人工智慧系之畢業展所需經費，均已由學系編列於部門年度預算中，實際發生金額與預算有差異時，因係學生活動，不足部分則由系學會自籌，此時，系學會會向當初未繳交會費的同學，要求其依比例補繳費用。
- 三、學系會逐年依實際狀況調整畢業展預算，減少不足額需要系學會自籌部分。

玖、臨時動議：

- 一、開學時據德樓冰箱之儲藏室，若需要使用會被拒絕，公告有寫9\2號後未領取的冰箱將會丟棄但在具體領取時卻遇到舍監與生活組“踢皮球”之問題。
學生會回覆：請該生將此問題利用Email寄到學生會信箱，學生會將依內容向相關處室進行確認及回覆。
- 二、活動中心前之製冰機已壞許久，若有同學受傷會十分麻煩，希望學校可以盡快解決。
學生會回覆：學生會將於會後向相關處室提出此案。
- 三、各公車班次不明確，希望可以明確時間班次與返程之班次及確定動線規劃。
學生會回覆：學校已經有在公車站進行動線說明，除此之外也有在學校官網進行說明。若有需要查詢交通車資訊可至學校網頁搜尋。
- 四、希望學校可以盡快明確性別平權宿舍之各事務。
學生會回覆：學生會未來將在學校性平會上進行相關學生權益的爭取。

拾、列席師長報告：

學務處生活輔導組反詐騙宣導

詐騙手法日益翻新，儼然已成為現今社會治安一大隱憂，再次請語會班級代表提醒同學務必要熟記反詐騙電話「165」專線，遇事須小心求證評估，不要任意隨其詐騙話術而操弄，導致受害。近期本校發生學生經校外課程廠商蠱惑，簽約購買高額語文進修課程，及參與某機構自我提升課前說明會後，請系輔導教官協助退費事件。重申與非經本校教師知悉或認可之不明校外進修課程、書籍廠商簽訂任何進修課程契約前務必謹慎，建請同學先向家長或教師詢問評估，以免逕自簽約付出高額費用。

拾壹、學生會報告：

- 一、關注學生會帳號(FB & IG)獲得更多資訊，有其他提案的同學請填寫提案表單，並彙整至師生大會中。



- 二、113 學年度第 1 學期師生座談會於113年11月19日舉辦，煩請踴躍參加。

拾參、散 會：

長庚大學 112 學年度第 2 學班代大會會議決議執行情形

會議日期：113 年 3 月 21 日(四)中午 12 時 10 分

會議摘要	處室相關回覆情形
<p>提案一、希望校方能針對高頻率更換植物擺設原因給予回覆或是減少更換頻率。</p>	<p>一、為維護校園美觀整潔及生態或教學意義改善校園水泥叢林的景象，本校每年編列綠美化預算並依計畫執行。</p> <p>二、自112學年度開始，盤點校內植栽，並優先考慮移植而非砍伐。如管院前流蘇因生長環境不適合，移植至明德樓，目前生長狀況良好，日前長出了許多白花。一醫前方草花情人菊有其生長週期，並非四季有花，於花期前須進行矮化、疏花等修剪以利開花，持續照顧培養至生命週期結束後方進行更換新花種。</p> <p>三、針對原有植物，進行噴藥、換土、施肥等措施，積極打造一個綠意盎然的校園環境。考慮到本校位於林口台地，土質氣候對植物生長的影響，通過測試和維護，盡可能以最少的經費透過人力培育和修剪以營造四季有花的校園，提供不同季節的蜜源植物，也能確保昆蟲在整年都有足夠的食物來源，促進生物多樣性的維持。</p> <p>四、本校於綠美化作業上積極利用各種再生資源，包括RO水灌溉、規劃建置雨排系統、校園原生種移植等措施以改善校園環境，特別是青蛙湖的水質，移除過多藻類及水草，以提供水生動植物優良生長環境，並修繕步道、人行道，以吸引師生於課餘期間</p>

	<p>多親近大自然，延伸落實環境教育。</p> <p>五、這些努力不僅是落實了大學社會責任（USR），也為實現大學永續發展目標（SDGs）作出了貢獻。不僅僅是在教育上作示範，更希望培育學生擁有勇於承擔社會發展責任和環保觀念的世界觀。</p>
提案二、希望學餐能早日引進廠商。	<p>一、本校學生餐廳空櫃，總務處已陸續聯繫目前有意願合作廠商（路易莎咖啡、包子商行、異國無人拉麵店），校方將積極輔導廠商協助進駐事宜。</p> <p>二、之前已聯繫部份知名連鎖業者（麥當勞、摩斯漢堡、漢堡王、21世紀、強尼兄弟健康廚房、拉亞漢堡、麥味登、薩利亞、小木屋鬆餅、丹堤咖啡、星巴克、永和豆漿、面框框、潮味覺…等），因考量本校區域，均無意願進駐，後續總務處仍會積極連繫其他廠商，希望能增加攤商，提供師生多樣的餐飲選擇。</p> <p>三、造成大家用餐的不便，深感抱歉，敬祈見諒。</p>
提案三、希望學餐的油炸食物比例能再降低。	<p>一、關於學生反應學餐的肉類烹煮方式，以油炸類比例較高，總務處至學餐了解各家油炸產品並同步請攤商增加蒸、煮、烤等更健康的烹飪方式，以滿足學生對健康飲食的需求。</p> <p>二、將會請衛保組協助確認廠商是否有改善較健康的烹飪方式，作為餐廳評核，亦作為日後續約參考。</p> <p>三、校方亦積極尋求健康餐供應商提供更多素食選擇，以滿足一些學生對素食的需求。</p>